

# 让农产品“名声大振”

## 我国累计保护地理标志产品 2359 个

新华社北京7月11日电(记者张泉)阳澄湖大闸蟹、五常大米、宁夏枸杞……地理标志令越来越多的农产品“名声大振”、价值提升。国家知识产权局副局长贺化11日在2018中国地理标志保护与发展论坛上表示,将加大地理标志产品保护力度,积极持续推进地理标志产品国际互认互保,加强地理标志产品助力扶贫攻坚。

地理标志是保护特定地区产品的特性、声誉和其他特征的重要知识产权,被誉为国际市场的“绿色通行证”、农业结构调整的“加速器”和脱贫致富的“金钥匙”。

多年来,我国不断加大对地理标志产品的保护力度,受保护产品的品质和市场竞争力显著提升。地理标志对于提高产品附加值和农民收入、保障消费者权益、促进地方经济发展、保护文化遗产发挥着日益重要的作用。

国家知识产权局数据显示,截至2018年6月底,我国累计保护地理标志产品2359个;累计建设国家地理标志产品保护示范区24个;累计核准专用标志使用企业8091家,相关产值逾1万亿元。

“我国地大物博,地理标志资源非常丰富,地方名优特产数不胜

数。利用地理标志保护制度,积极发掘、保护这些宝贵资源,对于推动高质量发展、促进文化传承和保护具有重要作用。”中国工程院院士黄璐琦说。

他建议,加快完善地理标志法律法规,提升地理标志产品管理服务水平,发挥专家作用,简化审核和办理程序,推进“一站式服务”;加强地理标志品牌培育,完善扶持政策,加强地理标志宣传和展示,助力精准扶贫,服务乡村振兴;推动地理标志产品的国际互认互保,加速推进我国地理标志“走出去”。



## 乡村“如画”

位于赣北的江西共青城市地处鄱阳湖之滨,水网纵横、风光秀美。近年来,当地大力推进秀美乡村建设,以村庄为依托,打造“鄱湖新农村”;在强化农村水网、公路、危房改造等基础设施建设的同时,邀请当地有名的乡土画家和美术专业学生入村创作具有乡土特色及农耕文化气息的墙画,为村庄赋予特色“标签”。

新华社记者 彭昭之 摄

## 避免教育资源浪费

# 我省将惩戒失信考生

记者从河南省招办获悉,为强化考试招生诚信,维护入学公平,今年河南省明确了违背志愿失信行为的惩戒措施,即对于在2018年普通高招录取中不履行志愿约定的失信考生,明年高考志愿填报数量将受限。

据介绍,多年来,河南省不断加强招生考试诚信教育,诚信状况持续向好,但个别考生录取不报到等失信问题仍然存在。近年来,河南省本科录取不报到考生人数逐年增加,造成招生计划浪费,也影响了高校对河南省招生计划的投

放,对考生个人和家庭带来消极影响,加强对违背志愿承诺失信考生的惩戒,可以有效避免高校计划和教育资源浪费。

河南省招办相关负责人表示,升学志愿是考生意愿的体现,也是考生对录取院校的具体承诺,录取时充分尊重考生志愿,严格按志愿投档,被录取后应如期到校报到。如果按所报志愿录取后不报到,既浪费本省招生计划,又浪费高校的教育资源,客观上也占用了他人的升学机会。为维护入学机会公平,教育考生增强

诚信意识、履行志愿约定,2018年,对于在普通高校招生录取中不履行志愿约定的失信考生,当批次录取电子档案停止运转。录取后不入实际就读等造成招生计划浪费的,2019年报名参加高考将限制其填报志愿的学校数量,在实行平行志愿的各批次,仅允许其填报志愿的学校数不超过两个。考生失信事实将记入其个人诚信档案,在普通高招录取中向高校提供,高校作为对考生品德衡量的依据,可以拒绝录取失信考生。

(据新华网)



## 激起读者共鸣

### 日本漫画老年主角走红

日本漫画多以青春形象著称,近年却有不少以老年人为主角的漫画问世。日本共同通讯社9日报道认为,日本社会老龄化严重,能在老龄读者中激起共鸣,是这类老年主角漫画走红的主要原因。

日本近年涌现出不少以老年人为主角的漫画作品,市场反响不错。《女房东和我》讲述41岁喜剧演员与年过八旬的房东老太太互相帮助、结下深厚友谊的故事,发行量超过40万册。《共生希望:退休后离异的父母,过劳死边缘挣扎的子女》则涉及养老和老年情感等更沉重的话题。

(袁原)

## 减少塑料污染

### 女子开办不锈钢餐具银行

塑料污染是困扰全球的一大问题。印度哈里亚纳邦古尔冈市女居民萨提贾想到出租不锈钢餐具的办法,希望减少使用一次性餐具的频率,为应对塑料污染出一份力。

餐具银行开办之初,萨提贾自掏腰包购置了为数不多的杯子和盘子,后来,她的想法得到家人和朋友支持,到现在,银行已有超过400件不锈钢餐具。她希望在一些大型活动上向人们出租不锈钢餐具,以减少一次性餐具的使用。据她介绍,银行7月份已接到当地几份“订单”。“我想告诉大家,有办法解决一次性餐具的问题”。

(乔颖)

## 声明

●兹有胡学刚购买的府都花园2期32号楼3单元601,其购房票据(票据号:0068392、0246620、0246619),因不慎丢失,特声明作废。

●丁婧、罗元益之子丁贤睿于2013年3月18日在信阳市第二中医院出生,其出生医学证明(编号:M410937287),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区大兴隆纺织经销部营业执照副本(证号:411502615339399),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有中国石化销售有限公司河南信阳固始石油分公司营业执照正、副本(统一社会信用代码:91411525724122898C),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有王立业购买的由中铁建设集团(信阳)房地产开发有限公司开发的福华园25号2102室,其交付的贷款发票(发票代码:241001110070,发票号:01142149),购房契税票(票号:00529895),因不慎丢失,特此声明。